



# UNA INVESTIGACION INTERNACIONAL sobre el régimen de terror franquista!

Después de la serie trágica de asesinatos cometidos por el régimen en estas últimas semanas, además de los martirios y torturas infligidas a presos republicanos, cuyos ecos siniestros continúan llegando, la noticia del monstruoso proceso que el franquismo prepara contra 84 combatientes antifranquistas últimamente detenidos constituye una nueva apremiante llamada a la intensificación de la acción para que cese el terror franquista.

Es preciso que se eleva un clamor universal contra los crímenes del régimen. Es preciso que se tomen medidas prácticas para que el cese del terror que desangra a nuestro pueblo sea efectivo.

Una medida concreta y de importancia será la realización de una investigación internacional sobre el incremento de las abominables prácticas terroristas del franquismo que el manifiesto firmado recientemente por los Partidos Comunista, Socialista Obrero Español, Socialista Unificado de Cataluña y por la U.G.T. demanda.

El régimen hace notorios esfuerzos por ocultar ese incremento. Y los círculos reaccionarios mundiales le ayudan a cubrir su cariz asesino, tratando de abogar con un complot de silencio las llamadas de los republicanos españoles.

Frente a esta maniobra, para desmascararla y reducir los efectos de esa complicidad criminal, hay que apoyar con todo calor la idea lanzada por el manifiesto. Para que el mundo sepa qué métodos de terror pesan sobre las ansias de libertad del pueblo español. Para que los pueblos tengan presente con la fuerza que el caso requiere la inaudita supervivencia de un régimen que es digno heredero y continuador de las prácticas nazis venidas del mundo entero. Y los círculos reaccionarios mundiales le ayudan a cubrir su cariz asesino, tratando de abogar con un complot de silencio las llamadas de los republicanos españoles.

Es cierto que algunas personas han conseguido visitar cárceles y presidios en la España franquista. Pero estas visitas, esporádicas, hechas casi siempre a título muy particular, no han podido efectuarse con las garantías debidas y sus efectos han sido muy reducidos en relación con la magnitud del problema.

Por eso es necesario que la investigación demandada sea una investigación internacional que permita las condiciones que pueden ser necesarias para que sea efectiva.

Contribuirá a la realización de esta eficaz el hecho de que la iniciativa general de preparar una investigación internacional de reconocida e indiscutible solidez, la Federación Sindical Mundial, sea la fuerza imponente que representa, con el prestigio que ha conquistado entre todos los trabajadores y en todas las masas populares del mundo como baluarte de la democracia y del progreso de la humanidad, con la solicitud que ha mostrado en relación con el problema español—solicitud que ha tenido una manifestación práctica en la reciente campaña y que ha sido reiterada en la reunión más reciente de su Buró Ejecutivo en Washington—, es uno de los organismos que podría asumir esta iniciativa. No cabe ninguna duda de que un llamamiento lanzado por la F.S.M. para hacer la investigación profunda que el manifiesto pide hallaría los ecos más favorables en todo el mundo y abriría las puertas del éxito a su realización.

El apoyo de las masas democráticas de todos los países podría permitir la ejecución de esta encuesta con más garantías, con más independencia y libertad, condiciones necesarias para frustrar todos los amañados y comedias en que los falangistas se muestran. Cuanto más fuerte sea la importancia que la opinión mundial conceda a esta investigación, cuanto más presente esté la atención del mundo en esta encuesta, más difícil resultará para el franquismo ocultar el sistema de torturas, apaleamientos y malos tratos que aplica a su población.

El hecho de estar iniciada y preparada por una importante entidad mundial garantizará también los más amplios resultados posteriores de esta investigación. Sus conclusiones, que no pueden ser sino tajantes condenas del franquismo, serán popularizadas más fácil y extensamente. Y estarán respaldadas por una autoridad decisiva a los ojos de todas las fuerzas progresivas de la Humanidad.

Condiciones todas ellas que traerán como resultado, sin ninguna duda, una intensificación vigorosa de la protesta universal contra el terror franquista, un acrecentamiento de los esfuerzos de todos los demócratas del mundo para lograr que el régimen no cometa ni un asesinato más, para que cesen los suplicios de que son víctimas nuestros hermanos encarcelados, para lograr la libertad de quienes están privados de ella por defender la República y las ideas de la democracia y de la paz.

La investigación debe ser realizada, y urgentemente. Porque Franco, con los asesinatos y con las torturas infligidas a los más firmes republicanos, quiere quebrantar el ánimo de los más débiles y empujar a éstos, en breve plazo, a su desahogada desesperación que mantendrán las esencias de su régimen oprobioso y criminal. Porque cada asesinato de antifranquista conculca es una pérdida dolorosa para el pueblo de la República española y de la democracia mundial, la investigación debe realizarse urgentemente, para que no se prolonguen más los sufrimientos, el martirio de nuestro pueblo.

Hay que multiplicar los esfuerzos de todos para que la encuesta internacional se convierta pronto en un hecho positivo.

El boicot a los barcos franquistas y al comercio con la España de Franco recomendado por la Federación Sindical Mundial va tomando cuerpo, cada vez más entre los trabajadores organizados.

Los acuerdos de boicot a los barcos franquistas y a los puertos de práctica por los portuarios de Santos (Brasil), Melbourne (Australia) y Oakland (Estados Unidos) vienen a añadirse una importante resolución adoptada hace unos días por un grupo de Sindicatos Ingleses.

El 3 de octubre se celebró en Birmingham una Conferencia de Sindicatos, a la que asistieron 101 delegados, representando una decena de Federaciones locales de otras tantas ciudades de la región.

En el cuarto punto de la resolución adoptada en esta Conferencia se dice: «Que todos los delegados, y especialmente aquellos en cuyas fábricas se manufacturan artículos para España, planteen a sus Ejecutivos nacionales la necesidad de imponer el embargo sobre la exportación de mercancías a España.»

El boicot al régimen de Franco, cerrar todo el comercio con la España franquista, tiene una importancia extraordinaria cualquiera que sea el país en que tal acuerdo se adopte; pero la decisión adoptada por los delegados de los Sindicatos

de la Confederación Antifascista Italiana ha votado una resolución exigiendo del Gobierno italiano la ruptura de relaciones diplomáticas con el régimen franquista y el reconocimiento del Gobierno de la República que preside el doctor Giral.

La Liga sueca de Mujeres Progresistas ha adoptado una resolución protestando de la renovación del acuerdo comercial sueco-español. En la misma resolución se invita al Gobierno sueco a romper las relaciones diplomáticas con Franco y a reconocer al Gobierno del doctor Giral.

En 1944, logró escapar de las garras de la Gestapo y ya en libertad se dedicó a organizar el Partido en el pueblo en que residía, habiendo estado al frente del mismo hasta su muerte.

Al producirse el fallecimiento de este abnegado camarada, enviamos a su viuda, la camarada E. Perez, y a sus hijos, Luis y Palmira, nuestro más sentido pésame.

# Mundo Obrero EL BOICOT, ARMA DE LUCHA contra el franquismo

El boicot a los barcos franquistas y al comercio con la España de Franco recomendado por la Federación Sindical Mundial va tomando cuerpo, cada vez más entre los trabajadores organizados.

Los acuerdos de boicot a los barcos franquistas y a los puertos de práctica por los portuarios de Santos (Brasil), Melbourne (Australia) y Oakland (Estados Unidos) vienen a añadirse una importante resolución adoptada hace unos días por un grupo de Sindicatos Ingleses.

El 3 de octubre se celebró en Birmingham una Conferencia de Sindicatos, a la que asistieron 101 delegados, representando una decena de Federaciones locales de otras tantas ciudades de la región.

En el cuarto punto de la resolución adoptada en esta Conferencia se dice: «Que todos los delegados, y especialmente aquellos en cuyas fábricas se manufacturan artículos para España, planteen a sus Ejecutivos nacionales la necesidad de imponer el embargo sobre la exportación de mercancías a España.»

El boicot al régimen de Franco, cerrar todo el comercio con la España franquista, tiene una importancia extraordinaria cualquiera que sea el país en que tal acuerdo se adopte; pero la decisión adoptada por los delegados de los Sindicatos

de la Confederación Antifascista Italiana ha votado una resolución exigiendo del Gobierno italiano la ruptura de relaciones diplomáticas con el régimen franquista y el reconocimiento del Gobierno de la República que preside el doctor Giral.

La Liga sueca de Mujeres Progresistas ha adoptado una resolución protestando de la renovación del acuerdo comercial sueco-español. En la misma resolución se invita al Gobierno sueco a romper las relaciones diplomáticas con Franco y a reconocer al Gobierno del doctor Giral.

En 1944, logró escapar de las garras de la Gestapo y ya en libertad se dedicó a organizar el Partido en el pueblo en que residía, habiendo estado al frente del mismo hasta su muerte.

Al producirse el fallecimiento de este abnegado camarada, enviamos a su viuda, la camarada E. Perez, y a sus hijos, Luis y Palmira, nuestro más sentido pésame.

# Vida del PARTIDO

## Importancia del papel de la mujer en la lucha por la libertad y el engrandecimiento de España

Una de las características más sobresalientes de las mujeres en España en el heroísmo, su combatividad, su intenso amor a la patria. A lo largo de toda la historia de nuestro pueblo se destacan con relieve figura de mujeres, heroínas nacionales, que han dejado su nombre escrito para siempre en nuestras glorias.

Pero si desde siempre ha podido verse a las mujeres participando en las luchas de nuestro pueblo: «Rocas, empujando los cañones frente a la invasión napoleónica o mezclando su sangre y su nombre a la urdimbre de epopéyas republicanas, no cabe duda que en el intenso y glorioso período que va desde la proclamación de la República en abril de 1931 hasta ahora, la actividad política de la mujer ha crecido considerablemente, llegando a constituir un importante factor en la acción general del pueblo contra el fascismo.

En los treinta y dos meses que, como ha dicho Pasionaria, han ensuciado a las masas obreras de nuestro país que cincuenta años de prolongada dominación por las mujeres españolas han sido las que han aprendido, porque también han participado considerablemente, en la guerra que durante ellos ha vivido nuestro pueblo. Y así la mujer española es miliciana, es productora, reemplazando a los hombres en puestos que hasta entonces jamás había ocupado y cumpliendo verdaderas proezas en su cometido, en la industria fundamentalmente: organiza talleres y fábricas; trabaja en los hospitales; da su sangre a los heridos que lo necesitan; participa en las tareas culturales de los frentes; ayuda a los refugiados y toma parte activa en las evacuaciones de los civiles sinistrados; salva ricas cosechas, a veces a unos pocos kilómetros del frente de batalla. Y, además de todo esto, realiza un trabajo de propaganda y de agitación; toma una parte directa en la dirección de los partidos y de los sindicatos.

Si la mujer española se liga así más fuertemente al pueblo durante la lucha contra el fascismo, esto es consecuencia de su madurez política, que ha ido creciendo durante los años de la República.

Y hoy, en el titánico esfuerzo por liberar a la patria esclavizada, están presentando y activas las masas femeninas de nuestro país, cumpliendo junto a todo el pueblo su misión sagrada.

En la gloriosa lista de héroes caídos en la lucha contra el régimen de Franco hay muchos nombres de mujeres; entre los barros, de las erigidas franquistas que sufren torturas y vejámenes muchas madres, muchas esposas, muchas jóvenes que, a pesar de ello, a causa de ello y para evitarlo para siempre, con una mano que está forjando, en todos los rincones de nuestra patria las masas femeninas participan firmemente contra el régimen fascista.

Organizan y llevan a cabo huelgas como las obreras de Cataluña y Andalucía se manifiestan contra el terror, como en Valencia; acorralan y desarmar a la Guardia Civil, como en Matagorda, en Maravillas y Cuatro Caminos; defienden las caschacas contra las aves de rapina falangistas, a las que rechazan a pedradas, como el pueblo de Rellou; realizan protestas populares exigiendo mayor racionamiento; organizan una eficaz ayuda solidaria a nuestros presos; extienden por toda la zona una red de organizaciones femeninas, haciendo funcionar de este modo en la clandestinidad la veterana y valiente Agrupación de Mujeres Antifascistas, que constituye así todo un frente invisible en la tarea de combatir al franquismo.

¿Y es que acaso no es España el país donde se han agolpado todas las virtudes de un pueblo, se han materializado en una mujer? España es la patria de Pasionaria. Y si Dolores es del mundo, y el mundo la reclama y la escucha, debe, además de a su talla gigantesca de estadista ejemplar y a un cerebro potente a que ella simboliza a España, al primer combatiente de la democracia.

Pero Pasionaria es además el secretario general del Partido Comunista de España. Y ello no es casual; ello explica también el preponderante papel nacional de nuestro Partido está jugando y ha de jugar en el restablecimiento de la democracia en nuestro país y en su consolidación. Es una prueba y una demostración de que el Partido Comunista de España es el más firme y más fiel y más entusiasta defensor de las masas femeninas de nuestro país, a las que constantemente ha estado y está acompañando en su proceso de desarrollo político.

Es preciso que, los comunistas los primeros, se ayude a las mujeres en su tarea de superación y se empuje a la actividad política a las que aún están alejadas de ella. Si bien es verdad que durante toda nuestra guerra y en el período de dominación franquista que nuestro pueblo sufre han ingresado en el Partido muchas mujeres, todavía conservan una notable actualidad las palabras que José Díaz pronunciaba en 1937: «Hay que reforzar nuestro trabajo respecto a la mujer, pues a nosotros en cuenta la combatividad y abnegación formidable de que están dando prueba las heroicas mujeres de nuestro pueblo, debemos reconocer que la proporción de mujeres afiliadas a nuestro Partido no es la que debería y la que podemos tener. Se hace preciso, por lo tanto, intensificar el reclutamiento de militantes femeninas para nuestro Partido. Hay que atraer al seno del mismo a las mujeres obreras, campesinas y patriotas en general de nuestro país, haciéndolas posibles—porque la convivencia en el Partido con sus deberes y quehaceres en el hogar.

Esta tarea sería incompleta si a ella no añadimos la de dedicar una atención especial a la educación política de las mujeres de nuestro Partido, ayudaditas a su superación hasta conseguir hacer de cada mujer comunista un cuadro digno y en el mismo orden de cosas, elevar a mujeres a puestos de dirección en los diferentes escalones del Partido, siempre, claro está, con arreglo a sus características físicas y espirituales.

Una labor muy importante es también la de ayudar a las camaradas que trabajan en las diferentes organizaciones de masas, sobre todo en la específicamente femenina, es decir, la Unión de Mujeres Españolas, que debemos colaborar en su engrandecimiento y desarrollo con la aportación de nuestras camaradas, pues ellas están dando, y ha de jugar aún más, un gran papel en la lucha contra el régimen franquista.

Hay que comprender en todo su valor la enseñanza de Lenin, que dijo que las mujeres no es posible arrastrar a las masas a la política. Las mujeres, madre y la compañera que en la medida que comprende va a alentar al hijo y esposo para el combate hoy y para el trabajo pacífico mañana; pero además misma es la obrera, la campesina, la artesana, la maestra, la escritora. Ella participa en la lucha por la libertad de nuestra patria y en su reconstrucción y engrandecimiento.

Comprendiéndolo así, nuestros militantes, las organizaciones del Partido, deben tener en sus tareas políticas la de mejorar el trabajo entre las masas femeninas porque así se fortalecerá toda la actividad general del Partido.

# NUEVOS ASESINATOS Y "PROCESOS" La protesta de la clase obrera francesa

## Represión en la provincia de Cádiz

A últimos de septiembre, un fuerte destacamento de la Guardia Civil que se encontraba en las cercanías del pueblo de Castell de la Frontera, provincia de Cádiz, en operaciones represivas contra los habitantes de aquellos comarcas, asesinó salvajemente a dos campesinos, José Sierra Coronil y Antonio Melgar.

En el pueblo existe un estado de gran agitación y de indignada protesta por estos asesinatos y por la falta de represión contra los falangistas.

## Nuevos procesos en la provincia de Huelva

En la localidad de Huelva, provincia de Huelva, se han celebrado los juicios de los acusados de los asesinatos de los campesinos de Cádiz. Fueron detenidos en marzo de 1945. Se les acusa de pertenecer al Partido Comunista y de haber organizado un grupo

## El Buró de la C.G.T. condena el terror franquista

El 9 de octubre se ha celebrado una reunión del Buró Confederal de la C.G.T. Al tratar del problema español, el Buró Confederal ha declarado que ante el re-

crecimiento de la ola de terror que pesa sobre el pueblo español, hace constar su sentimiento por la detención de los dirigentes republicanos Celestino Uriarte, Casio García Rozo, Amador Franco y Antonio López, recientemente detenidos, así como de salvajemente torturados. La C.G.T. se levanta una vez más contra estos crímenes y pide al Gobierno francés que intervenga para impedir más asesinatos.

El Buró de la C.G.T. también ha expresado su solidaridad con los presos políticos y con los que están sufriendo el hambre y la falta de libertad en los campos de concentración de Franco.

El Buró de la C.G.T. también ha expresado su solidaridad con los presos políticos y con los que están sufriendo el hambre y la falta de libertad en los campos de concentración de Franco.

## ACTIVIDADES DE LOS REPUBLICANOS ESPAÑOLES EN EL BRASIL

Se intensifica la movilización antifranquista en el país en vísperas de la reunión de las Naciones Unidas

La dirección de la A.B.A.P.E. (Asociación Brasileña de Ayuda al Pueblo Español) celebró recientemente una reunión dedicada de manera especial a examinar la declaración del Gobierno Giral de fecha 10 de agosto y la situación actual del problema español. Tomó, entre otros, los siguientes acuerdos:

1.º Ante la próxima Asamblea general de la O.N.U., intensificar la movilización antifranquista en los principales lugares del país. Organizar actos pro ruptura con

Francia, contra las maniobras de capitulación y por el reconocimiento y apoyo al Gobierno de la República. Enviar peticiones firmadas por organizaciones y personalidades al secretario general de la O.N.U., así como al Gobierno y Parlamento brasileños, para que en dicha Asamblea tomen medidas en consonancia con el informe condenatorio del Subcomité del Consejo de Seguridad.

2.º Ante la intensificación del terror en España, organizar una campaña nacional de protesta y por la liberación de todos los presos políticos y gestionar la creación de una Comisión nacional, integrada por personalidades de relieve, que dirija la campaña.

3.º Nombrar una Comisión organizadora de una Convención nacional antifranquista para renovar la actual dirección de la organización y fortalecer el nivel de la lucha contra el régimen de Franco y de la ayuda al pueblo español.

La Comisión ha comenzado ya sus trabajos en ese sentido.

4.º Ante la intensificación de las actividades de la Embajada franquista, desmantelarse sistemáticamente los intentos de penetración de Falange en América y luchar consecuentemente contra ellos.

## Apoyo al Gobierno Giral y condenación de las maniobras capituladoras

El problema de las maniobras contra la República y contra los auténticos intereses del pueblo español ha sido objeto de particular atención. Después de examinarlo, la A.B.A.P.E. resolvió acentuar la campaña de apoyo al Gobierno Giral y combatir las maniobras de la reacción internacional contra la democracia española, intensificando al mismo tiempo la campaña pro ruptura con Franco.

El grupo de emigrados acordó firmar una declaración de apoyo al Gobierno Giral y de condenación de las maniobras capituladoras; se distribuirán copias de la misma entre la colonia española de la capital y de los Estados para recoger firmas.

## Las monjas de Horta querían conseguir fondos para una Iglesia vendiendo azúcar de estraperlo

La corrupción estraperlista es desarrollo de tal manera bajo el franquismo, que hasta en los conventos sienta sus reales.

Fecha el 8 del actual, las agencias han difundido una noticia procedente de Barcelona en la que se informa del siguiente caso. Unas monjas, cuyo convento está situado en la barriada de Horta, en los alrededores de Barcelona, obtuvieron de los organismos de abastos franquistas una autorización de compra para adquirir 110 toneladas de azúcar al precio de seis pesetas el kilo, a pesar de que el pueblo sólo se distribuyen, y muy de tarde en tarde, 200 gramos de este producto.

Pero una vez la compra efectuada, y ya el azúcar en el establecimiento religioso, las monjas, comenzaron a vender de estraperlo el azúcar a 36 pesetas el kilo, con el objeto, según decían, de allegarse fondos para la construcción de una iglesia.

El escándalo y la protesta, como es natural se extendió inmediatamente por toda la barriada al conocerse el hecho.

## Ha muerto el camarada ANGEL S. VILLACANA

En Châteaufort-les-Bains, donde residía con su familia, ha muerto el camarada Angel S. Villacana.

Durante nuestra guerra de liberación, el camarada Villacana luchó en Madrid, y en el exilio siguió luchando contra el fascismo, habiendo sido encarcelado en Rivecourt, bajo el régimen de Vichy, en unión de su hijo, a quien vio morir en el cárcel.

En 1944, logró escapar de las garras de la Gestapo y ya en libertad se dedicó a organizar el Partido en el pueblo en que residía, habiendo estado al frente del mismo hasta su muerte.

Al producirse el fallecimiento de este abnegado camarada, enviamos a su viuda, la camarada E. Perez, y a sus hijos, Luis y Palmira, nuestro más sentido pésame.

## ECOS DEL MANIFIESTO del Partido Comunista de España

El periódico brasileño «Tribuna Popular» publicó un amplio extracto del manifiesto dirigido por el Partido Comunista al pueblo español. Se hizo una edición del mismo, que se ha distribuido profusamente entre los núcleos españoles de los diversos Estados del país.

El manifiesto encuentra profundos ecos en las masas de la emigración.

Se ha inaugurado en Rio de Janeiro el Ateneo García Lorca. El día de la inauguración, varios diputados presentaron en el Parlamento una moción de homenaje al gran poeta asesinado por los falangistas. Justificando la moción, que fue aprobada por unanimidad, el diputado comunista y prestigioso escritor brasileño Jorge Amado pronunció un brillante discurso.

Se ha inaugurado en Rio de Janeiro el Ateneo García Lorca. El día de la inauguración, varios diputados presentaron en el Parlamento una moción de homenaje al gran poeta asesinado por los falangistas. Justificando la moción, que fue aprobada por unanimidad, el diputado comunista y prestigioso escritor brasileño Jorge Amado pronunció un brillante discurso.

## AYUDA A LOS REFUGIADOS en Francia

La A.B.A.P.E. ha organizado también una campaña de ayuda a los republicanos españoles refugiados en Francia. Últimamente se celebró una gran fiesta en Rio, que produjo un beneficio de más de 20.000 cruzeiros. Esta suma ha sido la base para la organización de un envío de 2.000 pares de zapatos a Francia.

## Los milines del Partido Comunista de España

El camarada Barre dirigió un saludo en nombre del P.C. Francés.

Fueron aprobadas resoluciones de lucha hasta la total reconquista de la República democrática, de apoyo al Gobierno Giral, de intensificación en el esfuerzo para conseguir la unidad de los antifranquistas.

## EN LA HAUTE-GARONNE

Organizados por el Comité departamental del Partido Comunista de España con motivo de la publicación del manifiesto del Comité Central, se han celebrado varios mítines en localidades importantes del departamento de la Haute-Garonne: Saint-Gaudens, Luchon, Grenade, Fonsorbe y Villemur.

En estos mítines se explicó la posición del Partido Comunista de España ante la situación actual, frente a las maniobras de compromisos capituladores y se hicieron llamamientos a la acción para fortalecer la unidad de los antifranquistas y el apoyo al Gobierno Giral.

Asistieron a ellos españoles de todas las tendencias antifranquistas. Se adoptaron resoluciones de unidad y adhesión al Gobierno de la República y se decidió el envío de telegramas de saludo a la camarada Dolores Ibarruri, al doctor Giral, al Gobierno francés, y la Conferencia de la Paz y a la O.N.U.

## ACTIVIDAD EJEMPLAR

El grupo 13 del Partido Comunista de España en París es uno de los que más esfuerzos realizan para aumentar la difusión de nuestro semanario, así como en la recogida de fondos para ayuda al mismo.

Estos días ha hecho entrega de 1.500 francos, producto de una campaña que ha organizado a beneficio de «MUNDO OBRERO».

Destacan particularmente por su buen trabajo los camaradas Faustino Gerda y Julián Soroczo.

## PRÓXIMAMENTE: sponsores la obra de J. Stalin «SOBRE EL FUNDAMENTOS DEL LENINISMO».

MO. Haced vuestros pedidos rápidamente a Luis Plaza, 15, Montmartre, París, 1.

### BOLETIN DE SUSCRIPCION DE MUNDO OBRERO

Nombre \_\_\_\_\_

Calle \_\_\_\_\_

Localidad \_\_\_\_\_

Departamento \_\_\_\_\_

Importe de una suscripción por tres meses ..... 60 francos

Las personas que deseen suscribirse deberán rellenar este boletín y enviarlo a nuestra Administración: «MUNDO OBRERO», 15, rue Montmartre, PARIS (1.º), enviando un giro por el importe de la suscripción a nuestra Cuenta Corriente Postal, PARIS c. 5305-73. MUNDO OBRERO.

# EL INSTITUTO DE CULTURA HISPANICA instrumento de espionaje falangista

El Gobierno franquista ha creado el Instituto de Cultura Hispánica y ha nombrado presidente del Consejo del mismo a Joaquín Ruiz Jiménez.

Este Instituto es una sucesión y continuación del Consejo de la Hispanidad. Es evidente que el régimen lo ha puesto en pie para proseguir la turbia labor de aquel. Labor de organización de la quinta columna falangista en la América de habla hispana. Desmantelamiento del Consejo de la Hispanidad como tal cabeza de organización falangista, por la denuncia reiterada de las masas democráticas de los países hermanos, el régimen busca el sustituto más eficaz. Y es que el franquismo tiene mucho interés en crear, a través de sus maniobras, puestos de dirección que ellos llaman «espionaje» en la vida hispano-americana. Para ello no pueden apoyarse en los pueblos de la América latina, que les oponen una fuerte hostilidad. Porque estos pueblos comprenden claramente que el falangismo es uno de los principales enemigos de sus propias libertades.

Así, pues, buscan el sustituto de su maniobra sobre determinados sectores de la intelectualidad católica hispano-americana. Y para eso, principalmente, dan a estas entidades que crean con tales fines apariencia de instituciones culturales y científicas, que pueden engañar—como ya ha sucedido—a algunos núcleos de intelectuales de aliente del Atlántico.

La insistencia con que todos los voceros del régimen subrayan esa fisonomía cultural es ya de por sí sospechosa, especialmente si se tiene en cuenta el empleo bajamente político que de la pretendida acción cultural está haciendo Franco para granjearse simpatías definitivamente perdidas

y recabar apoyos que le desaparecen paulatinamente, verbigracia, los embajadas francesas, del tipo de la de Marquina, que comentábamos en uno de nuestros números anteriores.

A la luz de todas estas consideraciones cobra particular significación el nombramiento de Ruiz Jiménez para la presidencia del Instituto de Cultura Hispánica.

Ruiz Jiménez es un joven catrín que ha hecho varios viajes a América como vocal del Consejo Superior de Acción Católica. Ha sido el presidente de Paz Romana desde el verano de 1939 hasta ahora. Como tal presidente de Paz Romana ha hecho todos los esfuerzos ya conocidos por aglutinar a los universitarios católicos del mundo en el apoyo al franquismo y a todos los residuos fascistas. Ha llegado incluso a participar en una de esas misiones universitarias del franquismo, en la que visitó Italia, estableció estrechos contactos con los custodios, fascistas colonos allí refugiados, y llegó a ofrecerles el abrigo de la guardia franquista.

Es, en suma, Ruiz Jiménez una figura de relieve en el mundo católico universitario, que pone todo el peso de su personalidad al servicio incondicional del franquismo. Puede decirse por lo tanto, que el régimen tiene en él un fiel ejecutor de sus intenciones de penetración en la América de habla hispana. Intenciones de desarrollar en esos países sus concepciones más reaccionarias. Intenciones de hacer del Instituto en cuestión un instrumento de propaganda descaradamente falangista, un vehículo de espionaje fascista.

Los demócratas de esos países y todos los antifranquistas españoles están advertidos de lo que significa este nuevo intento del régimen. Han de quejarse también.

## El Pleno Comarcal de Bayona

El día 6 de octubre se celebró en Bayona un Pleno comarcal del Partido Comunista de España. Lo presidieron los camaradas Sanz y Serrano, del Comité departamental.

Hizo el informe político el camarada Ferrer, quien expuso la línea política del Partido. Los camaradas Sanz y Serrano intervinieron dando normas para el desarrollo de la organización del Partido y

para la mejora de los métodos de trabajo. En el curso de la reunión fueron vistos los ejemplos de los tres mejores cuadros de la comarca Francisco Terrero, San Juan de Luz, que ha llegado a un buen trabajo político y de control de la lucha contra el terror y de las maniobras de compromiso; Juan Ferrer de Polo y Juan Fraile Teresa, que se destacaron en la campaña de ayuda económica a la lucha del pueblo español.

El Pleno acordó: Dirigir una carta al Comité Central del Partido Comunista apoyando su firme posición de lucha por la República.

Apoyar al Gobierno de la República. Luchar sin tregua contra el compromiso y la capitulación.

Trabajar con más vigor por la unidad de las fuerzas antifranquistas y por la unidad de la clase obrera como base de la victoria.

Intensificar la acción contra el franquismo.

Llevar a la práctica una movilización para hacer llegar a la próxima Asamblea de la O.N.U. los deseos del pueblo español y de los demócratas franceses orden a la restauración de la República española.

Enviar un telegrama de felicitación al Gobierno de la República.

Dedicar gran atención a la educación política de los militantes del Partido.

Impulsar la difusión de «MUNDO OBRERO».

Asistieron a ellos españoles de todas las tendencias antifranquistas. Se adoptaron resoluciones de unidad y adhesión al Gobierno de la República y se decidió el envío de telegramas de saludo a la camarada Dolores Ibarruri, al doctor Giral, al Gobierno francés, y la Conferencia de la Paz y a la O.N.U.



Francia tiene una nueva Constitución

ESPAÑA ANTE LA ASAMBLEA DE LA O.N.U. UNA BATALLA POR LA DEMOCRACIA

por Vicente ARROYO

La votación que ha tenido lugar el domingo pasado en Francia ha dado la victoria a las fuerzas de la democracia...

Esta victoria de la Constitución ha sido lograda después de una ardua batalla. El 5 de mayo pasado, un primer proyecto constitucional había sido rechazado por una débil mayoría...

Las fuerzas de la reacción, los poderosos trusts financieros, las influencias de potencias imperialistas extranjeras, los restos de Vichy, han hecho denodados esfuerzos para que de nuevo el país se pronunciara contra la Constitución...

La votación del domingo pasado, ha de tener serias repercusiones en el plano internacional. El asentamiento de un régimen democrático en Francia, representa, sin duda, una aportación positiva a la causa de la paz...

Representa un golpe para las fuerzas de reacción en todo el mundo. El propio Franco ha multiplicado en este último período sus acuosos insultos contra la democracia francesa...

La aprobación de la Constitución por una mayoría del pueblo francés significa una ayuda concreta a la causa de la República española.

La vez que saludamos esta gran victoria democrática de las masas populares francesas, debemos anotar que los peligros reaccionarios no han desaparecido. Las cifras del referéndum demuestran que ciertas campañas demoralizadoras al servicio de los trusts han conseguido apartar de sus deberes ciudadanos a una parte de los electores...

Al año de la votación del domingo, en ciertos periódicos de París aparecen diversas propuestas tendientes a transformar las próximas elecciones del 10 de noviembre en una revancha de la reacción derrotada sobre la democracia victoriosa...

El pueblo francés, para salvarse de las amenazas que siguen pesando sobre él, para consolidar el éxito logrado el domingo pasado, para alcanzar el 10 de noviembre una nueva victoria democrática, se orienta a redoblar su vigilancia ante las maniobras de la reacción, a reforzar la unidad de sus fuerzas democráticas...

Así, Francia será en el mundo una valiosa fuerza de paz, que contribuirá eficazmente al aniquilamiento de los restos fascistas...

En el informe presentado ante el Consejo de la O.N.U. en mayo último por el Subcomité encargado de dictaminar acerca de la proposición del profesor Lange sobre el caso de España se estableció de una manera irrefutable que el régimen franquista es, por sus orígenes, su estructura y sus métodos, un régimen fascista...

Los delegados angloamericanos y los por ellos influenciados, después de haberse visto obligados a aceptar una discusión que rehuían, consiguieron se adoptara un acuerdo de compromiso mediante el cual la propuesta decisión con relación al franquismo debía ser aprobada, no por el Consejo, sino por la Asamblea general de la O.N.U.

La Asamblea general ha de comenzar su reunión el 23 de este mes. El caso de España será discutido en la Asamblea. Los demócratas de todo el mundo han pedido y vienen pidiendo insistentemente que se abra toda clase de relaciones con el régimen franquista, cómplice de Hitler...

La Asamblea de las Naciones Unidas, al acordar la ruptura de relaciones con el régimen de Franco, no haría más que dar satisfacción a los deseos de todos los demócratas del mundo, que se batieron contra el fascismo.

Pero Franco cuenta todavía con amigos en el seno de las Naciones Unidas. Son los misifios que en la primavera última trataron de ahogar toda decisión en la esperanza de encontrar en ese interregno cualquier fórmula de compromiso que permitiera el establecimiento en España de un Gobierno franquista sin Franco.

El Gobierno de 'compromiso' no se ha encontrado por la vigilancia y la lucha del pueblo español; pero los partidarios de imponer Gobiernos a los pueblos contra la voluntad de éstos no han abandonado sus planes y es posible que recurran a nuevos subterfugos para impedir que la O.N.U. adopte una decisión enérgica frente al franquismo.

Otras gentes están convencidas de que es necesario romper con Franco, que es ya imposible sostenerle por más tiempo, pero les asusta un poco que puede venir en España después de la caída del franquismo, y quisieran supeditar el rompimiento con dicho régimen a toda clase de condiciones, entre otras a la composición y carácter que haya de tener el Gobierno que suceda a Franco.

En primer lugar, la ruptura de relaciones con el franquismo no significa la caída vertical del régimen, aun cuando favorezca considerablemente esa caída. El derrocamiento del régimen franquista—lo hemos dicho más de una vez—ha de ser producto de la lucha del pueblo español.

¿Qué esperan los pueblos de la Conferencia de la Paz? Los pueblos aspiran, en primer término, a que la paz establecida gracias a su heroísmo, a su esfuerzo, a sus sacrificios, sea una paz duradera y justa, una paz que contribuya a la extirpación de todos los restos fascistas, puesto que, como ha dicho Molotov, agresión y fascismo están íntimamente relacionados.

El desarrollo de la Conferencia demuestra el gran valor del método reconocido desde el principio por la U.S.S.R., que consiste en el establecimiento de acuerdos previos de los Cuatro Grandes con garantía de la mejor solución de los problemas internacionales. De hecho, las disposiciones adoptadas en el curso mismo de la Conferencia por los Cuatro Grandes han permitido que sus trabajos se desenvuelvan en los plazos previstos y que ésta haya llegado a su término, pese a las presiones imperialistas de países de mal agüero, predadores mercenarios, agentes de servicios de información, etc., que difundían el bulo de que la Conferencia no concluiría su labor.

Los acuerdos elaborados antes de la Conferencia por el Consejo de los ministros de los Cuatro han sido, en su totalidad, aprobados por los 21, y esto constituye, sin duda alguna, el aspecto más positivo de los trabajos de la Conferencia de la Paz.

Por lo tanto, una de las conclusiones que destaca es la importancia decisiva para la causa de la paz, de los acuerdos previos de los Cuatro.

En los puntos sobre los cuales no había acuerdo de los Cuatro, o en diversas instancias en que los delegados ingleses, americanos y franceses violaron los acuerdos contraídos ante los Cuatro, los resultados de la Conferencia han sido prácticamente nulos e incluso negativos. Ciertos periódicos han hablado a este propósito de que se enfrentaron en la Conferencia un bloque eslavo y un bloque occidental. Tal fórmula es una manera burda de intentar disimular cuáles fueron las dos posiciones que en realidad se enfrentaron en la Conferencia, y que fueron, por un lado, los partidarios de una paz democrática, y de otro, los que eran portavoces de intereses imperialistas anglosajones, de apetencias expansionistas y de intereses que ponían la protección de los intereses imperialistas y reaccionarios por encima de la aplicación de los acuerdos recitados en Yalta y Potsdam; los que en el curso mismo de la Conferencia han intentado imponer su voluntad ejerciendo presión sobre otros países y recurriendo a votaciones carentes de todo significado y contrarias a las exigencias más elementales de la causa de la paz; entre los problemas en los cuales la Conferencia no ha podido llegar a resultados positivos, como consecuencia de esas maniobras que denunciamos más arriba, figuran principalmente:

El Estatuto de Trieste. Las decisiones que han sido tomadas hacen de este territorio una semicolonia, ocupada por fuerzas anglosajonas en plazo indefinido, es decir, una flagrante violación de la Carta de las Naciones Unidas y un foco peligroso de nuevos conflictos internacionales, por añadidura.

Prohibición de organizaciones fascistas en Italia. Es inaceptable que esta cláusula quede fuera del proyecto de tratado, cuando ha sido incorporada a los tratados con Rumania, Bulgaria, Hungría y Finlandia.

El problema del Danubio. En contra de los votos de todos los países del Danubio, se ha pretendido restablecer unos viejos privilegios colonialistas en favor de los Estados Unidos e Inglaterra, lo que de hecho supone un atentado a la soberanía de las comarcas danubianas y son un vehículo de ciertas influencias económicas imperialistas extranjeras.

Fronteras de Bulgaria. Contrariamente al acuerdo previo de los Cuatro, estas fronteras no han sido garantizadas en su demarcación presente; por esto es una exigencia indeclinable, frente a las provocaciones de los fascistas griegos, para asegurar la paz en los Balcanes.

Medidas económicas. Han sido introducidas en los proyectos de algunos de los tratados ciertas medidas que, bajo el pretexto de compensación a las ciudadanos de las Naciones Unidas, y con el falso principio de iguales posibilidades, tienen a facilitar la penetración del capital extranjero en la economía de ciertos países, agotados por la guerra, con el fin de enajenar así su independencia.

La misión de la Conferencia de París no consistió en establecer los textos definitivos de los tratados. Estos textos debían ser elaborados en última instancia por los ministros de los Cuatro Grandes en las sesiones que comenzarían el día 4 de noviembre en Nueva York.

Estos problemas que hemos destacado y discutidos de nuevo a la luz de las exigencias de la causa de la paz y de la democracia. La Conferencia de los 21 ha marcado una etapa en la elaboración de los tratados de paz. Las próximas reuniones de los Cuatro tienen aún importantes trabajos que realizar para garantizar que estos tratados respondan a las aspiraciones profundamente sentidas por la democracia mundial.

Administrador-Gerente: Fernando Fernández LAVIN. S. A. F. I. E. 15, rue Montmartre, París-10. Andr  JOLI, Imprenta.

El 9 de octubre ocurrieron en Roma, delante del Palacio Viminal, sangrientos incidentes, que han ocasionado, según las informaciones de la prensa, un centenar de víctimas, entre las cuales se cuentan algunos muertos.

Estos incidentes han sido originados por el descontento que produjo el anuncio del despido de 1.200 trabajadores de obras públicas. Mientras una delegación de los obreros se entrevistaba con el vicepresidente del Consejo, Pietro Nenni, ha la información de que elementos provocadores, mezclados con los manifestantes, iniciaron el ataque al Palacio donde está instalada la Presidencia del Consejo. La reacción violenta de la Policía produjo mayor excitación en los ánimos, cosa que aprovecharon los provocadores para hacer degenerar los incidentes en sangrienta batalla.

Estos hechos demuestran, con pruebas dolorosas, la razón que asistía a los delegados polacos y ucranianos a la Conferencia de la Paz al proponer en la Comisión política y territorial sobre Italia que en el tratado de paz con este país se incluyera una cláusula obligándole a prohibir toda organización de tipo fascista. La eliminación de las superorganizaciones en Italia es una necesidad evidente; para la consolidación de la democracia en dicho país y en el mundo.

Corrientes auténticamente fascistas como las que recoge en sus actividades la organización del «Uomo Qualunque» y la reacción monárquica no pueden sino poner en grave peligro la situación interior de Italia y comprometer su incorporación al concierto de las naciones democráticas.

Encuentran estas corrientes terreno abonado en las dificultades materiales por las que atraviesa la joven República italiana, consecuencia de la guerra. Italia fue arrastrada por el fascismo y la actitud de ciertos sectores de las masas populares, que se llaman democráticas, pero que no intentan a salvaguardar bajos intereses la reacción que a solucionar esas dificultades dando satisfacción a los legítimos anhelos de las masas populares: el trabajo, de una y de libertad para construir su patria destruida sobre bases democráticas.

Por otra parte, la política del Fascio Office en Italia, guiada también por objetivos ajenos a los de la democracia, contribuye en modo alguno a la extirpación enérgica de los vestigios fascistas en la Península.

Y así es como se asiste al fortalecimiento de la organización de estos vestigios monarquistas, al incremento de estas corrientes en la Península.

Recientemente ha sido descubierta en la región de Venecia un vasto campamento fascista. Y entre los detenidos se encuentran un tal Zafalon, que poseía un cheque para retirar seis millones de liras de un Banco y tenía el encargo de comprar una cualquier precio. Lo cual prueba la importancia de la ayuda que determinados grupos financieros prestan a la provocación.

El pueblo italiano comprende que hacer frente a tales amenazas ha de seguir sin vacilaciones el camino de la unidad de las fuerzas auténticamente democráticas. Los socialistas y los comunistas, los demócratas cristianos y los radicales, los republicanos y los socialistas, a las elecciones municipales. Y los resultados señalan un gran triunfo de esta coalición, especialmente en Toscana, Umbria, en las Marchas y en Emilia.

Para las elecciones en Roma esta coalición va a ser todavía más amplia, ya que además de socialistas y comunistas, el pueblo del Pueblo comprenderá el apoyo de los demócratas del trabajo y de los demócratas independientes. El pueblo italiano no ve con justa razón que la unidad democrática es la mejor arma contra la provocación fascista.

Es preciso que las naciones democráticas ayuden al pueblo italiano en ese bajo nivel para su porvenir y para el bienestar pacífico de Europa. Le ayudarán contribuyendo a la liquidación de los restos monarquistas. Le ayudarán impidiendo que Italia se convierta en un campo de intrigas y de complejos internacionales, servicio de una nueva política de agresiones imperialistas; peligro que denuncia en su manifiesto publicado hace unos días por el «Unitas», el Comité Central del Partido Comunista italiano.

Por otra parte—tampoco hay que olvidar—se ha comprobado repetidas veces que los agentes provocadores italianos mantienen contacto por radio con dirigentes fascistas refugiados en España y reciben de ellos consignas y ayuda para su infame labor. Ello demuestra—una vez más—que la España de Franco es un centro de reagrupación de peligrosos elementos nazifascistas desde donde se orientaciones y directivas para la actividad fascista en algunos países europeos y, lo tanto, un foco de amenazas para la democracia y la paz en el mundo.

LAS TROPAS ANGLO-AMERICANAS EN PAISES EXTRANJEROS

El 29 de agosto último, el delegado de la Unión Soviética en el Consejo de Seguridad de la O.N.U. presentó una proposición según la cual, los Estados miembros de la O.N.U. debían informar sobre sus fuerzas armadas en los países extranjeros, a excepción de los antiguos países enemigos, así como sobre las bases aéreas y navales situadas en esos territorios.

Esta proposición fue discutida casi un mes después por el Consejo de Seguridad y desechada. El Gobierno de Estados Unidos había hecho saber previamente, que no estaba dispuesto a facilitar las informaciones pedidas.

La Unión Soviética ha vuelto a plantear la cuestión y ésta ha sido incluida en el Orden del Día de la próxima Asamblea general de las Naciones Unidas.

Esta proposición soviética está más que justificada, pues se sabe que Estados Unidos y Gran Bretaña tienen todavía numerosas fuerzas militares en no pocos países que durante la última guerra no sólo no fueron enemigos, sino que participaron en la derrota del Eje.

En China, los Estados Unidos han creado una vasta red de bases de aviación que abarca todo el país, y según el «Simi» vanpaso 30.000 hombres de infantería de marina americana están acantonados en Tsingtau.

En Filipinas—según el «New York Post»—hay actualmente 90.000 soldados americanos. En Egipto hay 2.000 soldados estadounidenses, y según una información del Boletín «Week», del 30 de agosto último, varias unidades del Ejército americano llegadas hace algunos meses a Turquía continúan todavía allí.

Estos datos son sólo una muestra de que, los Estados Unidos tienen numerosas bases militares en las Islas del Atlántico y del Pacífico; en el Próximo Oriente, en África, Islandia, Dinamarca y en casi todos los países de la América Latina.

En Filipinas—según el «New York Post»—hay actualmente 90.000 soldados americanos. En Egipto hay 2.000 soldados estadounidenses, y según una información del Boletín «Week», del 30 de agosto último, varias unidades del Ejército americano llegadas hace algunos meses a Turquía continúan todavía allí.

Estos datos son sólo una muestra de que, los Estados Unidos tienen numerosas bases militares en las Islas del Atlántico y del Pacífico; en el Próximo Oriente, en África, Islandia, Dinamarca y en casi todos los países de la América Latina.

En Filipinas—según el «New York Post»—hay actualmente 90.000 soldados americanos. En Egipto hay 2.000 soldados estadounidenses, y según una información del Boletín «Week», del 30 de agosto último, varias unidades del Ejército americano llegadas hace algunos meses a Turquía continúan todavía allí.

Estos datos son sólo una muestra de que, los Estados Unidos tienen numerosas bases militares en las Islas del Atlántico y del Pacífico; en el Próximo Oriente, en África, Islandia, Dinamarca y en casi todos los países de la América Latina.

En Filipinas—según el «New York Post»—hay actualmente 90.000 soldados americanos. En Egipto hay 2.000 soldados estadounidenses, y según una información del Boletín «Week», del 30 de agosto último, varias unidades del Ejército americano llegadas hace algunos meses a Turquía continúan todavía allí.

Estos datos son sólo una muestra de que, los Estados Unidos tienen numerosas bases militares en las Islas del Atlántico y del Pacífico; en el Próximo Oriente, en África, Islandia, Dinamarca y en casi todos los países de la América Latina.

En Filipinas—según el «New York Post»—hay actualmente 90.000 soldados americanos. En Egipto hay 2.000 soldados estadounidenses, y según una información del Boletín «Week», del 30 de agosto último, varias unidades del Ejército americano llegadas hace algunos meses a Turquía continúan todavía allí.

Estos datos son sólo una muestra de que, los Estados Unidos tienen numerosas bases militares en las Islas del Atlántico y del Pacífico; en el Próximo Oriente, en África, Islandia, Dinamarca y en casi todos los países de la América Latina.

En Filipinas—según el «New York Post»—hay actualmente 90.000 soldados americanos. En Egipto hay 2.000 soldados estadounidenses, y según una información del Boletín «Week», del 30 de agosto último, varias unidades del Ejército americano llegadas hace algunos meses a Turquía continúan todavía allí.

Estos datos son sólo una muestra de que, los Estados Unidos tienen numerosas bases militares en las Islas del Atlántico y del Pacífico; en el Próximo Oriente, en África, Islandia, Dinamarca y en casi todos los países de la América Latina.

Otro tanto puede decirse de Inglaterra. Según el «Daily Express», Inglaterra tiene actualmente en Grecia 50.000 soldados. Según otras informaciones, esta cifra debe ser el doble.

En Indonesia, el número de soldados británicos se eleva a 100.000, y en Egipto, según ciertas informaciones de prensa extranjera, hay 40.000 soldados británicos.

En Transjordania, el número de soldados y oficiales británicos existentes allí, es aproximadamente de 150.000, y de 60.000 a 80.000 el número de los que se encuentran en Palestina.

Un representante del Comité americano de lucha por una política democrática en Extremo Oriente, declaró recientemente que Inglaterra ha triplicado, en comparación con 1939, el efectivo de sus tropas en la India.

A más de estas fuerzas militares que Inglaterra, al igual que los Estados Unidos, tiene distribuidas en varios países, Gran Bretaña posee bases militares en Turquía, Islandia, Dinamarca, Noruega y China.

Estos datos—indudablemente incompletos, tanto en lo que se refiere a Inglaterra como a Estados Unidos—serían por sí solos más que suficientes para justificar la proposición soviética.

Pero hay una razón más poderosa aún que el número de esas fuerzas acantonadas en países que nunca fueron considerados como enemigos. Es la posición estratégica que esas fuerzas ocupan y la labor que ellas realizan.

Las tropas de ocupación y las bases aéreas y navales que Inglaterra y Estados Unidos tienen por todo el mundo, no han sido distribuidas al azar. Los puntos elegidos para el establecimiento de esas bases y el acantonamiento de esas fuerzas, constituyen puntos estratégicos, tanto en el Mediterráneo, como en el Atlántico y en el Pacífico.

Si se tiene en cuenta la campaña por guerrillería que los círculos reaccionarios de Estados Unidos y Gran Bretaña están realizando estrechamente en estos momentos, se da una cuenta perfectamente del peligro que para el mantenimiento de la paz representa la continuación de esas fuerzas de ocupación en esos puntos estratégicos.

Esos círculos reaccionarios anglo-americanos no cesan de hablar del imperialismo ruso, de la cambiación de la Unión Soviética. Pero la Unión Soviética no tiene fuerzas militares ni bases aéreas o navales absolutamente en ningún país, salvo en algunos países de los que lucharon contra las Naciones Unidas, en aquellos en que, en cumplimiento de las cláusulas del armisticio, comparte con las otras naciones aliadas el cargo de organizar la nueva vida de esos países.

En cuanto a la misión de esas fuerzas de ocupación anglo-americanas, los ejemplos de China y Grecia,—por no citar más que estos dos casos—, hablan demasiado elocuentemente.

La presencia de las tropas americanas en China y la ayuda que el Gobierno americano presta a Tchang-Kai-Shek, fomentan la guerra civil en ese país, impidiendo el establecimiento de un régimen democrático que el pueblo chino desea y por el cual ha luchado y lucha.

La actual situación en Grecia, donde con ayuda de las bayonetas inglesas se ha entronecido en el Poder un régimen monárquico fascista que aterroriza al país, es la demostración terminante del papel antidemocrático que esas tropas de ocupación juegan.

En todas partes donde estas fuerzas se encuentran, parecen tener como misión entorpecer el desarrollo de la democracia en esos pueblos, apoyando descaradamente a los elementos más reaccionarios y son al mismo tiempo causa de fricciones internacionales que ponen en peligro la estabilidad de la paz.

Conseguir la evacuación de esas tropas anglo-americanas de los países no considerados como enemigos y el abandono de las bases militares que hoy ocupan, debe ser una preocupación de todas las personas amantes de la democracia y que quieren ver establecido en el mundo una paz sólida y duradera, ya que la presencia de esas tropas en esos países y el mantenimiento de esas bases militares, constituyen un entorpecimiento para el desarrollo de la democracia y un peligro para la paz.

La semana pasada otro Consejo de guerra condenó a muerte—condena que fue inmediatamente ejecutada— a 66 patriotas. La sangre corre de nuevo en Grecia. El terror fascista de Tsaldaris no se detiene ni ante las mujeres y los niños.

El correspondiente en Grecia del periódico inglés «Daily Telegraph» decía el día 8 de este mes hablando del terror en Grecia: «El ministro griego del «Orden», Theodoris, ha declarado que centenares de personas, más o menos emparentadas con demócratas griegos, a los que por las circunstancias se les denomina chandidos, han sido deportadas o encarceladas.»

Y añade: «He visto a un niño de diez años en la celda de una cárcel de las más espantosas.»

Este criminal método de Tsaldaris de coger como rehenes a las mujeres e hijos de los patriotas que luchan con las armas en la mano por la libertad e independencia de su pueblo no logrará detener la acción del pueblo.

La lucha se extiende cada vez más. Ya no es sólo en Macedonia occidental donde Tsaldaris se ha visto obligado a abandonar a las mujeres y los niños, ante la imposibilidad de hacer frente a los patriotas. De Macedonia la lucha se extiende a otras regiones, tales como Calcídica, Tesalia y Epiro.

Brigadas enteras de Gendarmería, oficiales del Ejército con sus soldados se pasan con armas y bagajes al lado de los patriotas.

Tsaldaris no tiene confianza en las fuerzas armadas. Por eso ha ordenado la movilización y armamento de todas las fuerzas reaccionarias monárquico-fascistas de Grecia, con las cuales pretende hacer frente a estos brotes importantes de insurrección popular.

De la gravedad de la situación dan clara idea estas palabras del jefe del Gobierno monárquico-fascista de Grecia:



El Gobierno democrático húngaro ha distribuido entre los campesinos pobres las tierras de los señores que colaboraron con el hitlerismo. La foto representa un aspecto de la fiesta con la cual los cultivadores celebraron la recogida de su primera cosecha.

Los patriotas griegos luchan por su independencia

La situación es desesperada. La necesidad de matar la rebelión y de mantener el orden nos conduce a estas medidas draconianas.

Y para poder realizar estas medidas draconianas contra el pueblo griego, Tsaldaris se dirige a sus protectores ingleses pidiéndoles armas y al Gobierno norteamericano solicitando dinero para equipar la insurrección de los patriotas griegos.

Los Estados Unidos acaban de conceder, con fecha 4 de octubre, un nuevo crédito al Gobierno fascista de Tsaldaris y el Gobierno inglés ha aprobado la creación de la milicia realista organizada por Tsaldaris y enviado a Grecia al general Dempsey, comandante en jefe de las fuerzas británicas en el Oriente Medio.

El vicepresidente del Gobierno griego, Sr. Gonatas, por su parte, ha desmentido las informaciones según las cuales Londres exigía el pago de las armas y equipos pedidos por Tsaldaris para combatir el levantamiento popular.

Armas y dinero para Tsaldaris. Pero ni el dinero americano ni las ametralladoras inglesas serán suficientes para contener la acción de los patriotas griegos, que cada vez se extiende más y cuenta con más partidarios. La lucha por la libertad y la independencia nacional que desarrolla el pueblo griego no está limitada en el tiempo, pese a contratiempos o desventuras, pues sólo terminará cuando haya triunfado la democracia sobre el territorio de Grecia.

Esto es un pueblo que debe saber y sabrán bien pronto los que para mantener y ensanchar sus ambiciones imperialistas han creado ese Estado reaccionario, ahogando en sangre la voluntad y las ansias de libertad del pueblo griego.

Recepción en la Presidencia del Gobierno de la República

La fecha del 12 de octubre, que se acostumbra denominar «Día de la Rosa»—fiesta tradicional de la fraternidad entre España y las Repúblicas hispanoamericanas—, ha sido celebrada este año en París con una recepción en la Presidencia del Gobierno de la República española.

Asistieron a ella el presidente de la República, D. Diego Martínez Barrio; el presidente del Gobierno, doctor D. José Giral, y todos los ministros, entre ellos nuestro camarada Santiago Carrillo. Hicieron acto de presencia igualmente el presidente de las Cortes y los diputados que residen en París, así como numerosos dirigentes políticos de los diversos partidos, entre los que se hallaban nuestros camaradas Vicente Uribe, Antonio Mije, Francisco Antón y Enrique Lisler.

Concurrió una amplia representación del Cuerpo diplomático, manifestando así la solidaridad de sus respectivos países con la causa de la República española. Destacó la presencia del Sr. Bogomolov, embajador de la U.R.S.S. en París; del embajador de Polonia y de otros ilustres figuras diplomáticas.

Entre las señaladas personalidades francesas que concurrieron a la recepción figura el camarada Maurice Thorez, secretario general del Partido Comunista Francés, y vicepresidente del Gobierno; Jacques Duclos y André Marty, secretarios del Partido Comunista; Paul Rivet, director del Museo del Hombre; Léon Blum, dirigente socialista; representantes del ministerio de Negocios Extranjeros, etc.

La recepción ha sido un acto de afirmación de la personalidad internacional del Gobierno de la República y de la unidad existente en torno a él de todas las fuerzas republicanas españolas.

El día 12 de octubre

El día 12 de octubre, que se acostumbra denominar «Día de la Rosa»—fiesta tradicional de la fraternidad entre España y las Repúblicas hispanoamericanas—, ha sido celebrada este año en París con una recepción en la Presidencia del Gobierno de la República española.

Asistieron a ella el presidente de la República, D. Diego Martínez Barrio; el presidente del Gobierno, doctor D. José Giral, y todos los ministros, entre ellos nuestro camarada Santiago Carrillo. Hicieron acto de presencia igualmente el presidente de las Cortes y los diputados que residen en París, así como numerosos dirigentes políticos de los diversos partidos, entre los que se hallaban nuestros camaradas Vicente Uribe, Antonio Mije, Francisco Antón y Enrique Lisler.

Concurrió una amplia representación del Cuerpo diplomático, manifestando así la solidaridad de sus respectivos países con la causa de la República española. Destacó la presencia del Sr. Bogomolov, embajador de la U.R.S.S. en París; del embajador de Polonia y de otros ilustres figuras diplomáticas.

Entre las señaladas personalidades francesas que concurrieron a la recepción figura el camarada Maurice Thorez, secretario general del Partido Comunista Francés, y vicepresidente del Gobierno; Jacques Duclos y André Marty, secretarios del Partido Comunista; Paul Rivet, director del Museo del Hombre; Léon Blum, dirigente socialista; representantes del ministerio de Negocios Extranjeros, etc.

La recepción ha sido un acto de afirmación de la personalidad internacional del Gobierno de la República y de la unidad existente en torno a él de todas las fuerzas republicanas españolas.

noticias breves de la U.R.S.S.

TRES años han transcurrido desde la liberación de Smolensko. En esos años, los trabajadores de la región han reconstruido una parte considerable de la economía destruida por los invasores fascistas. Más de 400 Empresas industriales han sido ya puestas en marcha, así como 63 estaciones de máquinas y tractores. En el campo, en la región de Smolensko se han construido más de 500.000 casas campesinas y decenas de miles de otros edificios.

DESDE la liberación de la región de Tula han sido ya edificadas más de 25.000 casas koljosiyanas y 600 escuelas. Todos los hospitales rurales han sido ya reedificados.

DURANTE seis meses de este año los buzos del ministerio de navegación fluvial han puesto a flote y restaurado la flota fluvial de la U.R.S.S. de 1.500 buques y chalupas hundidos por los alemanes.

LOS Sindicatos soviéticos han organizado atreves culturales privados de aparatos de proyecciones cinematográficas, de radio, biblioteca, instrumentos de música y hasta en algunos casos de un verdadero teatro ambulante, escenario móvil y compañía de actores de variedades. De este modo, los jóvenes trabajadores que viven lejos de los centros urbanos pueden gozar de tan bellos y educativos espectáculos.

EN la fábrica Kirov, de Jaroslavl, se ha comenzado la construcción de una turbina de alta presión, primera de este tipo que debe ser construida. La turbina tendrá una capacidad de producción de 25.000 kilowatts.

SE ha adoptado definitivamente el proyecto de reconstrucción de la Universidad de Kien, que los alemanes volaron en su retirada. El nuevo edificio será una reproducción exacta del que fue construido por el arquitecto Beretti en 1834-1842.

UNA expedición geológica ha descubierto en el Ural meridional un yacimiento de cristal de roca sobre una superficie de siete hectáreas. Los cristales pesan hasta 50 y 60 libras.

LOS escritores de Kamchatka se preparan activamente para la celebración de la decada de la Literatura rusa, que tendrá lugar en Moscú a principios de año.

Se está editando una recopilación de poesías satíricas. Contendrá los mejores poemas escritos por los poetas de la U.R.S.S. en el curso de los últimos cincuenta años.

Administrador-Gerente: Fernando Fernández LAVIN. S. A. F. I. E. 15, rue Montmartre, París-10. Andr  JOLI, Imprenta.